

治警 强警 育警 励警 爱警 锻造铁军 不辱使命

——张家口市公安局桥西分局队伍建设掠影

文/图 刘春艳 孟凡凡

去年以来,张家口市公安局桥西分局新一届党委认真贯彻落实公安部、省公安厅、张家口市公安局的各项部署,始终把加强队伍建设作为公安队伍管理、公安事业发展的根本和重要举措。

他们发挥优势、创新理念、拓宽渠道、主动作为,逐步建成了“治警、强警、育警、励警、爱警”五大体系,使队伍管理工作逐步由“虚”变“实”、由“硬”变“强”,队伍精神面貌焕然一新。

抓制度,打造“治警体系”

建章立制,以制度管理。分局党委始终把队伍建设列为头等大事,坚持从最基本的警容风纪和生活细节抓起,以整顿办公秩序、加强内务管理、提升队伍形象专项活动为抓手,进一步强化民警养成教育和经常性教育。以分局制定的五项制度为引领,以制度管理人、以制度激励人,为队伍管理工作走向规范化、制度化奠定了坚实的基础。重视经常性思想政治工作,建立“党委议事制度”“党委中心组理论学习制度”“专题民主生活会制度”“谈心谈话制度”等,在重大会议、“安保”等节点,启动战时思想政治工作,倡导开展经常性的谈心谈话活动,增强思想政治工作的针对性和实效性。党建引领,增强宗旨意识。他们

始终将党建工作作为经常性思想政治工作的核心。落实好“三会一课”等党内生活制度,创新式开展党员志愿服务、升旗仪式、入警宣誓等主题教育活动,增强党员责任感、使命感,架设党群“连心线”,使经常性思想政治工作落地生根。严格管理,筑牢纪律红线。分局党委严格落实“一岗双责”制度,全面深化“机关作风整顿”和“两学一做”学习教育常态化,组织开展学习贯彻党的十九大精神等主题教育活动,通过谈心谈话、写出承诺书、签订责任状、“警钟日”教育等多种形式,准确了解和掌握民警思想、工作、生活状况,及时发现和解决队伍中的突出问题,先后解决队伍建设中懒、散等问题,提高了队伍整体“免疫力”。

抓培训,打造“强警体系”

突出培训,加强队伍职业化建设。为进一步提升民警的政治素养和业务素质,分局党委先后邀请省、市专家为全体民警开展专题培训三次。各业务部门采取观看视频、座谈讨论、案例分析、经验交流等多种方式,在全警范围内开展了信息化技能培训、执法质量培训、社区警务室民警业务技能、信息调研与情引导等培训。使参训民警真正能够从培训中学到知识,从交流中找到差距,从讨论中达到提升,促进培训成果在实际工作中的运用。突出阵地建设,提升实战能力。以室内室外两个训练场为依托,不断完善和提升训练场地的建

设,充分发挥训练场在提升全警基本素质和各项警务实战训练活动中的作用。2018年5月8日,省厅政治部检查验收组对分局“两场”建设和春训情况给予了高度的评价。今年以来,共组织全警进行了五批次实弹射击,组织巡警、刑警进行多次盘查、搜捕、警犬搜爆扑咬等训练,大大提升了全警的警务实战技能,为完成新时代公安工作任务奠定了坚实的基础。突出实战,提高应急处突水平。定期组织由110名成员组成的应急处突大队,开展应急处突训练并投入实战之中,分局队伍过硬的综合素质和实战能力受到各级领导的好评。

抓文化,打造“育警体系”

打造警营文化,培养民警核心价值观。分局党委紧紧围绕人民警察核心价值观,打造主题文化墙扮靓警营。各基层所队按照“一所一特色、一队一文化”的总体要求,根据警种特色打造各具风格的警营文化墙,让民警在潜移默化中受到文化熏陶,培养健康向上的价值观。加强文体活动,营造健康活力氛

围。由工会牵头,党委成员带头,组织开展健步走、足球、篮球、拔河、登山等体育文化项目,形成“一队一特色、一警一爱好、一月一活动”的警体文化长效机制,让大家在丰富多彩的活动中享受快乐、相互交流、释放压力。通过一系列贴近生活的警体文化活动,让民警切实体会到了组织的关心和爱护,使警队更具活力。



每逢传统节日、重大活动,桥西分局全力以赴,广大民警枕戈待旦,分局党委书记、局长王鹿云率班子成员一线督导检查严细认真。



老同志是公安事业的宝贵财富,关心老同志就是对峥嵘岁月的敬仰,对卫士情怀的传承。图为王鹿云和分局班子成员看望慰问离退休老干部。



训练促实战。



龙腾的警营。

创新微警务,搭建展示自我的平台。分局开通“张家口桥西公安”微信公众平台,平台关注人数、图文阅读量、微视频浏览量不

断攀升,60余条图文、视频消息被“警苑心语”“河北公安”等公号采用转发,被评为省厅“十佳”政务微信。

抓绩效,打造“励警体系”

完善细则,打造公平竞争平台。健全完善《张家口市公安局桥西分局精细化管理(绩效)考核实施细则》,进一步将考核结果与评先评优、晋级晋衔、选拔任用挂钩,使绩效考核措施成为衡量民警工作实绩的标准、评先评优的重要依据、提拔使用干部的刚性平台。定期考核,及时查找发现工作弱项。分局考核小组由一名党委委员带队,每季度对实战单位的队伍建设和业务工作专项考核,实行一季度一考核、一季度一

通报。查找队伍建设和业务工作当中存在的问题和短板,有针对性地提出整改方向和措施。奖惩分明,营造队伍争先创优的浓厚氛围。分局党委针对各部门的工作实绩,有针对性进行奖励,对优胜单位以增加年度先进名额、增拨办案经费的方式进行奖励和表彰。对考核连续两季度末位的,党委对班子进行约谈;全年排名末位的,取消单位评先评优、竞争上岗资格,对单位班子进行调整。

抓优抚,打造“爱警体系”

以情暖警,爱警保障到位。分局党委坚持以人为本,通过落实各项优待措施,营造“拴心留人”的氛围。每年组织500余名民警及文职辅警进行健康体检,开通因公负伤快速救治绿色通道。每个民警、辅警的生日送上一个蛋糕,执勤时的一份早点,加班时的一顿夜宵,都给民警以家的温暖。实施“暖心工程”,坚持分局主要领导在民警执行特殊任务、重要节日、生病住院、直系亲属去世时的“四个必到”走访慰问制度。

榜样引领,激发职业荣誉感。分局党委以园丁式的情怀,从细微处着眼发掘培养民警的闪光点 and 才能。在分局网站开辟“警营文化”栏目刊发民警原创作品,树立标杆,激励民警发挥主人翁作用,不断塑造警队正能量。典型引路,提升队伍战斗力。分局对于表现特别突出的公安民警,努力做到第一时间发现典型,第一时间实施表彰奖励,力争把记功奖励第一时间送到民警岗位上,送到民警手中,全面激发了队伍活力。

张家口市公安局桥西分局通过加强和完善“治警、强警、育警、励警、爱警”五大体系建设,不断促进队伍凝聚力、战斗力的提升。2017年以来,共破获刑事案件645起,抓获网上在逃犯罪嫌疑人166名,现行命案破案率100%。先后快速侦破特大系列高档摩托车被

盗案、特大撬砸车玻璃盗窃案、特大涉枪案件、恶性妨碍执行公务案,查获各类高度仿真枪9支、钢珠弹19450枚、缴获冰毒568.63克,为群众挽回经济损失1600余万元。共有10个集体、26名同志立功受奖,1名同志被评为“全国优秀人民警察”。



面对国旗,头顶国徽,做忠诚卫士矢志不渝。



请党和人民放心。